

张江镇在武汉一线医护人员的故事

年夜饭时的“逆行”

棕榈居民区居民黄凤是曙光医院东院的一名医务工作者,作为上海第一批支援武汉的医护人员,在年夜饭时响应医院号召,逆行奔赴一线。

她的女儿在自己的日记里写到“记得除夕夜的晚上,在家人团圆饭时你接到了电话,默不作声整理好了行装,踏上了去武汉的路。你身后的我早已泣不成声,我看着我老爸,他虽然也含着泪,但目光里更多的是鼓励和支持。你前时一定要好好照顾自己。也希望妈妈和战友们能早日击溃病毒,带着白衣天使洁白的羽翼平安凯旋归来!女儿等您回家。”

如今,黄凤已在金银潭医院工作50余个日夜,高强度的工作令她双手起了皮疹,鼻梁上、脸颊旁还有红肿和水泡,额头上鬓发间可见坑洼和汗毛,每一道印迹都是不舍昼夜的工作见证,尽管过敏处一碰热水就如针扎一样刺痛,但她仍无怨无悔,依然在一线默默地贡献自己的力量。

不悔的选择

龚惠莉,是张江镇中心村人,是浦东新区肺科医院的一名医生,也是这次首批出征金银潭医院抗击新冠肺炎的医护人员之一。1996年毕业的她,毫不犹豫地选择了

医生这份崇高的职业。有着24年医龄的她这次主动请战冲到前线,为武汉奉献着自己的力量。

现在距离龚惠莉去武汉已经有近2个月了,这几天丈夫曹先生每天最开心的事情就是收到妻子报平安的短消息。原本一直都是妻子操持着这个家,现在丈夫也学着“买汰烧”,生活也渐渐上了轨道。

“在疫情暴发的危急时刻,身为党员的我必须豁得出、顶得上,逆风前行,这也是一名医务工作者不悔的选择!”龚惠莉在自己的朋友圈里说道。

视频给儿子过生日

印正是华山医院护理部的护士。2月9日当天,她跟随上海救援队奔赴武汉照顾重症患者。从接到医院通知到出发去武汉,时间很短,印正来不及安排妥当匆匆踏上征程,6岁的儿子只能留给老公和父母照顾。在2月25日儿子生日那天,因身在一线,不能陪在儿子身边,只能通过视频通话的形式给儿子过生日。

印正是一名护士的同时,也是居委的一名委员,平时她利用业余时间参与社区内的各类志愿服务活动,还利用自己的专业多方联系,在小区内免费开设养生课程。在她的建议努力下,居委会开设了每月一次测量血糖志愿服务项目。

冲在一线的“90后”

秦昵是张江镇韩荡村跃进队人,今年刚满25岁,就职于瑞金医院的老年病科。年初的时候,医院招募增援武汉的一线护士,她毅然决然地报名了,但是第一批没被选上。2月8日晚上,护士长给她打来了电话,问她:“明天去武汉,你想去吗?”没和家人商量,秦昵给护士长的回答就是一个字:“去!”接完电话,秦昵忐忑地和妈妈说:“妈妈,我明天出发去武汉,我已经报名了。”

到武汉的第一天,小秦就和同事们一起把头发修短了。在医院里,秦昵照顾的是重症患者,每次都要全副武装进入病房,光穿衣服就要半个小时,因为物资紧缺的关系,没有多余的防护服更换,一进去就要连续工作几个小时,不吃不喝不上厕所。除了照顾患者,平时还要上课和参加培训。秦妈妈说:“每天,我都给她发消息,叮嘱她注意休息,做好防护措施,我们在家等她平安回来。”

等她平安回来

“我们全家每天都会关注她们科室公众号上发布的消息,了解她做的事情,她是我和孩子们的榜样,我们都等着她平安回来。”这是武汉雷神山战疫一线陈蕊华医生的爱人曹先生跟我们说的。

2月17日早晨7点,上海市第一人民医院发出了紧急召集令,1小时内组建起了一个156人的英勇战队。张江人陈蕊华就是其中之一,她居住在张江新苑,是两个孩子的母亲,也是上海市第一人民医院内分泌科的一名医生,从医已有12年。

达到武汉后,陈蕊华就开始紧张地培训,学习穿脱防护服,熟悉病房,还要接受HIS系统的培训和搬运物资。除此之外,陈蕊华还负责市一医院内分泌科室微信公众号的发布,她会把自己医院医务人员在抗疫一线发生的故事整理发布出来,让更多的人了解战疫一线的故事。

并肩上阵“父女兵”

朱慧婷是一名仁济医院东院血液净化中心科的护士,在医院召集去武汉援助的医护人员时,第一时间向医院党组织递交了“援鄂志愿申请书”,都没有和家人商量。2月19日奔赴武汉当天,爷爷奶奶依依不舍的送她到村口,看着她走。

到达武汉雷神山医院后,朱慧婷每天都很忙,朱爸爸就在微信上叮嘱她,“上班安全第一,手多带几副,到了宾馆不要外出,多休息,才有充足的体力迎接明天的新工作。”在劳动村,朱爸爸自己也主动向村民小组长报名参与夜间值守重任,在劳动3队、4队的联合值守点值班。
张宣

众志成城抗疫情 爱心配送暖人

“122-5 请配送青菜3棵,鸡蛋1斤……”,“请配送五花肉2斤,饺子皮1斤,送往……”,杨镇社区的微信“购物群”里格外热闹,一条条购物信息纷至沓来……

随着疫情的突如其来,为保障疫情防控期间居民生活必需品购买需求,减少居民外出,降低交叉感染风险,杨镇社区的“浦商生鲜超市”在2月1日起率先开通送货上门服务,实行线上下单、送货到家服务,方便居民在家购物。

为了能让社区居民安全、放心地购物,“浦商生鲜超市”老板严格做好员工的健康管理工作,严格按照规定对商铺进行消毒,确保所有

员工的身体健康状况和各类物资的卫生安全。

为了方便到更多的居民,“浦商生鲜超市”对于杨镇社区的所有订单一律采取免收配送费的方式,同时开通微信购物群,将物资供应清单、价格和配送方式公开,居民在家将所需物品清单发至超市微信群,超市工作人员网上接单,配货人员按照订单内容一一配齐相关物品、打包,再由配送人员免费送到买家手中并实行无接触服务。

小区居民纷纷表示:我们觉得网上下单然后再送货上门的这种服务非常的好,特别是在这个特殊时

期,就是很安全,不用出门,而且在价格方面和平时自己去超市买的价格也是一样的。

送货员们说:“送货到家服务开通以来,虽然每天都忙碌,但是能帮大家送货上门,确保大家的安全,我们辛苦一点也很乐意。”

“浦商生鲜超市”通过“送货上门”,既有效防止群众聚集,又方便了在家的群众,特别是解决了实行社区居家隔离居民的后顾之忧,让居民们更安心的待在家中,为我们打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控战役提供了坚实的生活保障。

胡蓓蕾

疫情无情 人间真情

本报讯 近期,一场突如其来的新冠肺炎疫情给2020年的中国蒙上了阴霾,尤其是湖北武汉作为疫情重灾区更是牵动着全国人民的心。一方有难,八方支援是中华民族的传统美德。当全国各地医护人员响应号召驰援武汉,当捐款捐物等动人故事不断上演的时候,浦东新区益江路126弄小区也在书写着血浓于水的支援武汉同胞的感人事迹。

近期,玉兰香苑一期业委会发起了募捐活动,历时一周共有86位居民参与了捐款,募捐善款11440元。捐款者中既有共产党员、居委干部,也有普通居民;既有80多岁的耄耋老人,也有7、8岁的小朋友;既有年轻的上班族,也有退休的老干部等等。金额虽然不多,但意义不凡。大家情系灾区、慷慨解囊,尽自己的绵薄之力去帮助武汉市民抗击疫情,值得大家称道赞颂。

募捐第一天,小区居民赵龙生夫妇先后两次捐款共700元。这是一个靠农村养老收入来维持日常生活的普通家庭,家里的生活条件十分一般。尤其是在赵龙生捐款200元之后,他的爱人得知后,又专程来到募捐点捐款,她对业委会的同志说:“我家捐得少,我再捐点,国家面临这么大的灾难,我们老百姓应该多支持。再说,捐点钱不影响我们的生活水平”。随即,她又拿出了500元,现场同志无不为之动容。

募捐的第二天,募捐点来了两位年轻人。其中女青年进门后,询问了几句,一听是为武汉定向募捐,当即掏出了1000

元。工作人员吃了一惊,小声问道:“这么多?”她毫不含糊地说:“国家有难,我们都有责任奉献一份力。何况,当老百姓有困难时,国家、政府都会在第一时间帮助我们。我们年轻人生活在新时代,过着幸福生活,这都要感谢党和政府。现在国家遭遇了疫情灾难,我们年轻人应向国家和社会作点回报。这点钱,没什么。”如此大义,也让工作人员记住了她的名字“杭文琼”。

小区居民沈林娣今年已经80多岁了,当她得知业委会办公室在组织募捐的消息后,特地来到募捐点,把平时省吃俭用积攒的100元钱毫不犹豫地给到工作人员手里。她说自己出生在旧社会,孩提时代过着穷苦生活。现在,年纪大了,得益于党和政府的好政策,晚年生活衣食无忧。不仅有过节补贴、车贴、餐补等,居委干部还派志愿者每天把热气腾腾的饭菜送到家里。这是党和政府对我们老年人带来的好日子。现在国家发生了这么大的灾情,我的一点捐款微不足道。确实,现在老百姓的日子越来越好,“百姓百姓,百人百心”,但他们知恩图报的心永远不会变。

在此次募捐活动中,还有很多这样的动人故事和肺腑之言……疫情是无情的,但人间真情无处不在。灾难面前,凝聚人心的是百姓大爱。平凡之中现伟大,朴素言语中见真情。这笔凝聚了益江路126弄小区居民真情实意的捐款已通过上海市慈善基金会浦东分会定向捐赠用于武汉抗击疫情项目。

史庚安

党员先锋秉初心 牢记使命战疫情

本报讯 疫情就是命令,哪里有需要,哪里就有党员。张江镇的这些党员们充分发挥党员先锋模范作用,在抗疫战线后方,用自己的方式为战胜疫情出一份力。

近日,川和路居民区党支部退休党员葛鹏雄看到抗疫捐款的新闻后,就致电居委书记询问捐款事宜。随后,他拿着自己一个月的退休金5800元来到居委会,交到居委书记手中。

曾今秋是碧波路居民区党总支的一名老年党员,疫情发生以来,她总想为居民做一些事情,无奈年事已高,她就主动联系居委书记询问能不能缴纳特殊党费。正值居民区党总支号召党员捐款支持抗疫工作,曾老听闻后马上捐款5000元。

城市经典居民区党总支党

员朱荣堂、江苑居民区党总支高龄老党员徐柳金、董香路居民区党支部老党员肖庄、孙建路居民区党总支老党员周司徒等,都纷纷自行到居委捐款,支持疫情防控工作。

“国家有难,匹夫有责。作为一名老党员,更应该有所行动。”怀着回报社会的感恩之情,劳动村的几位党员也纷纷伸手相助。70多岁的老党员吴宝清向党支部递交3000元的特殊党费,并提议村委统一购买口罩免费赠予村民;患有重大病的党员张天伟尽管身体原因未能参加志愿服务,但心系疫情防控一线的初心不变,也送来了1000元党费;党员张冰英、马惠娟等不仅积极参与自己队组的值守,还各自拿出1000元,表示要好好传递“爱心党费买口罩”这个接力棒。

顾勤敏是孙桥幼儿园2018年退休的党员教师,上有老,下有小,家事繁忙,但她表示国事面前,家事微不足道,得知所住环东中心村成立了护村志愿者队伍,她迫不及待报名参加。就这样,顾老师穿戴好自己准备的防护用品,每天早上7:00至11:00,出现在城丰路中界路口,无论刮风下雨,顾老师每天连续四小时伫立值守,认真检查各类人员出入证,对于外来人员除了仔细询问:“你是谁?”“你从哪里来?”还要由房东带着相关证明亲自进村,并对每一位持“出入证”进村的人员测量体温。就这样,日复一日,她事无巨细,一一落实各项防控要求。她说:只要无数个我汇聚成大我,团结一致,众志成城,一定能够打赢疫情阻击战。

张宣